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Неверно утверждать, что советская и российская школа давали детям некачественное предметное образование. Прочность получаемых предметных знаний и дальнейший труд на пользу Родины, были определяющими в обучении и воспитании.   После развала СССР рухнули прежние  устои воспитания, что негативно повлияло  и на качество предметного обучения. 
 В современном обществе  возникла потребность в личности мобильной, стремящейся к саморазвитию и обучению, умеющей в большом потоке информации    выбирать главное, личности  контактирующей  с окружающими, умеющей быстро перестраиваться в зависимости от ситуации и  находить «место под солнцем». Для этого  она должна владеть не только широким спектром предметных знаний, но и УУД: личностными, коммуникативными, регулятивными, познавательными. В новых условиях Стандарт стал необходимостью, определяющей обязательный минимум  и возможный максимум в овладении предметными  и метапредметными результатами, которые и были для каждой ступени описаны в документе «Планируемые результаты».
Конечно, качество образования зависит от многих составляющих: тип школы и её материально-техническое обеспечение, контингент учащихся, подготовка и заинтересованность педсостава.

В условиях полнокомплектной школы, последнее, на мой взгляд, является главным, т.к. сколько бы ни говорили о ФГОС, о его положительном влиянии на повышение качества образования, всё это будет только словами, если сам учитель ничего не изменит в своей работе. 
Влияние информационной среды меняет тип мышления людей, особенно детей. Традиционные уроки становятся малоэффективными, т.е. время требует внесения изменений  в организацию деятельности на уроке. Возникает необходимость  посмотреть новым взглядом на то,  что требуется  и чего возможно достичь и предусмотреть в активной совместной деятельности  ученика и учителя. Будем этого добиваться на одном уроке или на последующих уроках, изучая тему или раздел,  чем будут заняты ученики различных учебных возможностей («сильный», «средний», «слабый»).  Продумать коррекционную работу на уроке и во внеурочное время, предположить и уточнить, какую помощь могут оказать родители (от активной до невмешательства и отказа от позиции конфликта с учителем).
Таким образом, чтобы добиться сдвигов «с мёртвой точки», учителю необходимо познакомиться с документом «Планируемые результаты»,  подробно изучить программу УМК или предмета, для того, чтобы соотнести требуемое с возможным. Совместно с психологом  и с помощью диагностических работ изучить  учебные возможности учеников на определённом этапе и уровень притязаний ребёнка и семьи, из которой, по возможности, сделать союзника. Необходимо изучить материалы о способах, приемах и технологиях, используемых в уроках деятельностного типа и приступать к планированию своей работы. 
Для повышения эффективности учебного процесса, повышения качества образования в целом, я стараюсь уделять больше внимания организации ситуаций совместной  активной деятельности  учителя и ученика на уроках:   групповой и парной работе, выработке критериев оценки работы, самооценки  и взаимооценки по образцу по заданным критериям.

Активно использую приёмы, описанные в технологии критического мышления: «да-нет» (верно-неверно), «корзина идей», вопросы, составление кластера, денотатного графа и синквейна на этапах обобщения. 
Ученикам приходится на уроках и дома работать с различными текстами, которые  они должны понимать для успешного выполнения различных работ. У меня возникла необходимость  использования в работе приёмом технологии смыслового чтения, которые позволяют  поддерживать интерес к чтению всего текста или отдельных частей. Перед чтением помогает приём «предвосхищение» прочитанного: по заголовку детям предлагаю предположить:

- О чём произведение?  Почему так названо? Какие события могут происходить? Кто герои?
Последующее чтение направлено на понимание, соотнесение фактов   и предположений.

Помогает поддерживать интерес и приём «чтение с остановками»: после чтения отрывка  возникает и задаётся вопрос, предполагается ответ. В процессе последующего чтения находится подтверждающий или опровергающий предположения ответ.

На уроках окружающего мира поддерживает интерес и активность работы приём «вопрос-ответ», когда после чтения абзаца дети задают товарищам вопросы, а отвечающие находят и зачитывают ответ. Сначала дети учатся составлять  «тонкие» вопросы, которые требуют поиск и воспроизведение конкретных дат, фактов, но постепенно появляются и  «толстые», требующие рассуждений и пояснений в ответе, построенных на основе прочтённого текста.

Конечно, учителю невозможно изменить всё и разом, но постепенная систематичная целенаправленная работа обязательно даст свои результаты: общее  терпимое или  позитивное отношение к одноклассникам,  активность ученика,  ситуация успеха, интерес к школьным занятиям и к учению, повышение успеваемости. 
Всё это в конечном итоге приводит к повышению  качества образования.
Слагаемые эффективности урока в условиях реализации ФГОС 
Мне кажется, каждый учитель в своей педагогической деятельности должен стремиться стать мастером своего дела, учитель должен обладать целым арсеналом методов и приёмов для повышения эффективности урока, а в дальнейшем качества всего образовательного процесса. Проблема повышения эффективности урока — одна из важнейших задач в работе школы в условиях реализации ФГОС.

Важнейшим направлением совершенствования урока считаю установление оптимального сочетания и взаимодействия основных его компонентов: задач образования, воспитания и развития содержания учебного материала, методов преподавания, способов организации процесса обучения и познавательной деятельности обучающихся. В решении данной проблемы учитываю, прежде всего, четкое определение и постановку задач урока, комплексное планирование учебно-воспитательных задач каждого урока, а также внедряю  инновационные педагогические технологии и средства обучения.

Эффективность современного урока – это одна из составляющих качества образования и достигается при условии решения всего круга поставленных задач. Организация поисковой деятельности, оказывающей положительное влияние на появление и развитие познавательного интереса у обучающихся, включает в себя также изучение индивидуальных особенностей каждого моего ученика. Таким образом, можно выделить целый ряд факторов, влияющих на эффективность и результативность моего урока. Т.е. эффективность урока – это, прежде всего, показатель качества образования обучающихся. Формула эффективности урока в условиях реализации ФГОС, как мне кажется, состоит из двух частей: тщательной подготовки и мастерства проведения. Плохо, наспех спланированный, недостаточно продуманный и не согласованный с возможностями обучающихся урок, качественным быть не может. Подготовка урока — это разработка комплекса мер, выбор такой организации учебно-воспитательного процесса, которая в конкретных условиях обеспечивает наивысший конечный результат. 

Многие педагоги отмечают, что эффективность урока прямо пропорциональна тому, как учитель будет к нему готов. Иными словами, качественный процесс обучения закономерно зависит от тех условий, в которых он протекает. Однако к числу значимых условий обучения относятся также и профессионализм учителя, его творческий потенциал, способность к рефлексии, стремление к своевременному пополнению знаний и коррекции личностных качеств. Так же определяющим фактором нужно отметить мастерство проведения урока, творческую личность учителя. На мой взгляд, эти факторы являются основными, наиболее важными компонентами урока (во взаимодействии друг с другом, безусловно), определяющие его эффективность, а в дальнейшем и качество образования в целом.

Несмотря на малую длительность, урок — сложный и ответственный этап учебного процесса: от качества отдельных занятий в конечном итоге зависит общее качество школьной подготовки. Поэтому основные усилия теоретиков и практиков во всем мире направляются на создание и внедрение таких технологий урока, которые позволяют эффективно и в краткие сроки решать задачи обучения. Дать хороший (качественный) урок — дело непростое даже для опытного учителя. Многое зависит от понимания и выполнения педагогом требований к уроку, которые определяются социальным заказом, личными потребностями обучающихся, целями и задачами обучения, закономерностями и принципами учебного процесса. Среди общих требований, которым должен отвечать качественный современный урок, для себя я выделяю следующие: 

• Использование новейших достижений науки (современных ТСО, мультимедиа-систем), передовых педагогических технологий (игровые, проектные методики). 

• Построение урока на основе закономерностей учебно-воспитательного процесса. 

• Реализация на уроке в оптимальном соотношении всех дидактических принципов и правил. 

• Использование разнообразных форм обучения (нестандартные уроки). 

• Обеспечение надлежащих условий для продуктивной познавательной деятельности учащихся с учетом их интересов, наклонностей и потребностей. 

• Установление осознаваемых обучающимися межпредметных связей. 

• Связь с ранее изученными знаниями и умениями, опора на достигнутый уровень развития обучающихся.

• Мотивация и активизация развития всех сфер личности. 

• Логичность и эмоциональность всех этапов учебно-воспитательной деятельности. 

• Показ практического применения знаний в связи с жизненными планами школьников. 

• Формирование практически необходимых знаний, умений, навыков, рациональных приемов мышления и деятельности. 

• Формирование умения учиться, потребности постоянно пополнять знания. 

• Организация самостоятельной работы на уроке. 

• Тщательная диагностика, прогнозирование, проектирование и планирование каждого урока и т.д. 

Каждое требование из данного перечня является важным качественным показателем эффективности урока. Главный принципом, которым должен руководствоваться учитель при подготовке к урокам, – это заинтересованность обучающихся, чем больше интерес, тем больше эффективность урока. Интерес! Вечный двигатель всех человеческих исканий, неугасающий огонь пытливой души. Также эффективность урока английского языка во многом зависит от умения учителя создать атмосферу доверия, диалога, иными словами, от умения создать благоприятный психологический климат для изучения языка. На мой взгляд, самый важный на сегодняшний день метод повышения эффективности урока английского языка – это применение новейших достижений науки (мультимедиа-системы, интернет, а также внедрение инновационных педагогических технологий, таких, как игровые, проектные методики, сценарные уроки, уроки-диспуты, уроки «КВН» (нестандартные уроки) и многие другие).  
Современная ситуация требует применения современных образовательных технологий, которые призваны способствовать повышению эффективности обучения. Одной из таких технологий является технология критического мышления, которая, на мой взгляд, оптимальнее других реализует интерактивный и личностно-ориентированный подходы в образовательной системе в условиях реализации ФГОС.
Применение технологии критического мышления помогает мне активизировать как слабых, так и сильных учеников, настраивает их на воспроизведение изучаемого материала через мотивацию своей жизненной позиции. Основные методические приемы данной технологии: заполнение кластеров, чтение текста с маркировкой по методу «инсерт», интерактивная стратегия «знаем – хотим узнать – узнали», «фишбоун». Эти приемы особенно эффективны в работе над текстами лингвострановедческой и культуроведческой направленности, когда обучающимся необходимо активизировать ту или иную информацию о каких-то событиях, фактах, реалиях, личностях. Считаю, что положительная мотивация использования данной технологии заключается в том, что она соединяет обучение и воспитание в целостный процесс развития творческой личности и делает возможным интерактивное включение обучающихся в учебно-воспитательный процесс. 

Отдельные приемы технологии критического мышления позволяют моим ученикам лучше рассмотреть многообразие окружающих нас проблем. Ведь только в поиске выхода из сложной ситуации ученик думает. Данная технология способствует формированию следующих умений: 

- мыслить логично;

- выражать свою мысль, своё мнение связно, четко, логично; 

- запоминать и оценивать факты; 
- формировать свою точку зрения, мнение, самостоятельно работая над новым материалом;

- уметь отстаивать свою позицию. 

Следует признать, что методика критического мышления применима не на всех уроках. Это связано с нехваткой времени и ограничениями в рамках программы. Но она открывает огромное поле деятельности при изучении ряда тем, для использования на факультативных и элективных курсах. Использование критического мышления поможет обучающимся следовать правилам логики и, следовательно, быть успешными в жизни.
Таким образом, можно сделать вывод о том, что одной из основных задач в современной школе в условия реализации ФГОС является повышение эффективности учебного процесса путём повышения целенаправленности обучения, усилением его мотивации, применением современных методов обучения, активизацией темпов учебных действий.
Введение ФГОС поставило перед нами задачу, прежде всего, самому многому научиться и ответить на многие вопросы, которые раньше, вроде бы, были абсолютно ясны. Чему учить, как учить, зачем учить. Мне приходится изучать много литературы для того, чтобы правильно построить урок.

Во-первых, лично мне пришлось ответить на главный вопрос: Для чего мы учим детей? Раньше, мы бы ответили: для того, чтобы они умели читать, считать, вычислять и пр. Но с позиции ФГОС мы поняли и приняли это по-другому – для того, чтобы они стали успешными в жизни.  Мы поняли, что научить детей чему-то возможно, если сам знаешь, как это осуществить. Поэтому у меня, наверное, как и у всех, началось с личностной «перестройки» и «приведения себя в соответствие с ФГОС», а после этого мне стало понятнее, что нужно менять или приобретать, а что оставлять в моей педагогической деятельности.

Оставить можно многое, потому что ФГОС не «ставит все с ног на голову», в том числе и педагогические технологии. Остаются действенными старые педагогические технологии, просто нужно пользоваться ими, исходя из основного методического принципа работы: системно – деятельностного подхода к обучению. Следовательно, нужно использовать все технологии через призму их действенности, т.е., того, как они помогают нам включить учащихся в поиск, т.е. самостоятельное усвоение нового материала.
Я научилась выстраивать свой  урок таким образом, чтобы обучающийся старался сам добывать нужные знания для того, чтобы решить поставленные перед ним проблемы (задачи). В том числе, если раньше при подготовки материала для контрольных и самостоятельных работ,  я опиралась на материал учебника, КТП (что пройдено было), то теперь главной целью при составлении КИМ стало достижение планируемых результатов,  к которым мы должны прийти.  Очень тесно приходится работать с рабочей программой, хотя раньше упор делался на УМК, сейчас же УМК – это всего лишь инструмент, при помощи которого можно достичь те или иные цели.
По сей день я с удовольствием изучаю новые подходы в образовании, активно занимаюсь самообразованием, являюсь постоянным участником видеоконференций, круглых столов и иных форм дистанционного обучения, имею личный сайт и блог в сети Интернет, где происходит непрерывный обмен и трансляция моего личного опыта.
Технология формирования УУД 

     На смену лозунгу прошлых лет «Образование для жизни» пришел лозунг «Образование на протяжении всей жизни». Сегодня важно не столько дать ребенку большой багаж знаний, сколько вооружить таким важным умением, как умение учиться. В образовании произошло смещение акцента с усвоения фактов (Результат – Знания) на овладение способами взаимодействия с миром (Результат – Умения). Школьное математическое образование призвано внести свой вклад в решение педагогических задач, поставленных стандартами нового поколения.

   В примерной программе по математике предусмотрено значительное увеличение активных форм работы, направленных на вовлечение учащихся в математическую деятельность, на обеспечение понимания ими математического материала и развития интеллекта, приобретение практических навыков, умений проводить рассуждения, доказательства.

Наряду с этим в ней уделяется внимание использованию компьютеров и информационных технологий для усиления визуальной и экспериментальной составляющей обучения математике.

           Предмет математика по своему содержанию и организации способов учебной деятельности даёт огромные возможности для формирования у учащихся личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных УУД.

Работу по формированию универсальных учебных умений можно проводить на каждом этапе урока. Разрабатывая конспект урока,  я намечаю, для формирования каких УУД будут созданы условия в ходе того, или иного вида деятельности.

При формировании регулятивных УУД в своей работе я использую следующие приемы:
1. При объявлении новой темы на доске записываю слова: Что? О чём? Зачем? Как? Почему? Каким? и др. Ученикам предлагаю ответить на вопросы к теме, начинающиеся с этих слов. Или вместо вопросов использую наводящие глаголы: Изучить? Узнать? Рассмотреть? и др. в зависимости от темы урока.
2. При работе с учебником я предлагаю обучающимся обдумать заголовок параграфа и ответить на вопросы: о чем пойдет речь? Что мне предстоит узнать? Что я уже знаю об этом?  

3. Выслушиваются любые ответы, отбираются те, из которых можно сформулировать цели урока, соотнести то, что уже известно и усвоено учащимися, и то, что еще неизвестно, определить последовательность промежуточных действий с учетом конечного результата, составить план действий. Т.е. формируются целеполагание как постановка учебной задачи, планирование как последовательность промежуточных действий и прогнозирование как конечный результат выполнения учебной задачи.

С целью формирования регулятивного универсального учебного действия – действия контроля, я провожу самопроверки и взаимопроверки решения учебных задач. Хорошим упражнением для развития способности обнаруживать ошибки является парная взаимопроверка самостоятельной работы. Рассмотрим организацию работы на примере математического диктанта.
На доске заранее написаны ответы и критерии оценки. После написания диктанта ответы открываются, и каждый ученик самостоятельно проверяет свою работу и оценивает ее, согласно критериям. Данный вид проверки, прежде всего, направлен на развитие внимания и умения честно оценивать себя самого. Происходит формирование самооценки.
Ученики также могут обменяться тетрадями и осуществить взаимопроверку, с последующим обсуждением в паре допущенных ошибок. Появляется элемент ответственности за партнера, развивается внимание, появляется необходимость начать обсуждение ошибок, а значит вступить в диалог, возрастает ответственность за оценку, выставленную товарищу. При дальнейшем использовании такой формы работы учащиеся более внимательны, более старательно выполняют задание.

   Эффективным методом в моей работе нахожу также самопроверку работы учеником после проверки, выполненной мною без исправления и подчеркивания ошибок. При этом мною указывается задание, в котором была допущена ошибка. Эту работу, в зависимости от уровня внимательности учащегося, разбиваю на этапы: на первом указывается строка, в которой сделана ошибка, на втором – блок строк записи, на третьем – только задание.

Следует отметить, что большая роль при формировании регулятивных и познавательных универсальных учебных действий отводится именно математике. Поскольку при обучении математике у учащихся, в первую очередь,  развиваются такие свойства интеллекта, как математическая интуиция (на методы решения задач, на образы, свойства, способы доказательства, построения), логическое мышление (понятия и общепонятийные связи, владение правилами логического вывода, понимание и сохранение в памяти важных доказательств), пространственное мышление (пространственные абстракции, анализ и синтез геометрических образов, пространственное воображение), способность к конструктивно-математической деятельности (умение определять, измерять и вычислять длины, площади, объемы геометрических фигур, умение изображать геометрические фигуры и выполнять геометрические построения, моделировать и конструировать геометрические объекты), алгоритмическое мышление, необходимое для профессиональной деятельности в современном обществе.

Рассмотрим пример формирования познавательных учебных действий, определяющих умение ученика выделять тип задач и способы их решения. Ученикам предлагается ряд задач, в которых необходимо найти схему, отображающую логические отношения между известными данными и искомыми. Предметом ориентировки и целью решения математической задачи становится не конкретный результат, а установление логических отношений между данными и искомыми, что обеспечивает успешное усвоение общего способа решения задач.

     Свою работу на уроке математики организую таким образом, чтобы она была ориентирована на самостоятельную деятельность каждого учащегося на уроке. Но не стоит большую часть учебного материала перекладывать на самостоятельное изучение. Нет класса, в котором 100% учащихся справятся с работой, а это значит, что  вновь придется возвращаться к данным вопросам  и для части учеников такая работа может оказаться непосильной. Я стараюсь организовать свой урок так, чтобы каждый ученик на каком-либо этапе или этапах урока работал  самостоятельно. 
     Учебник по алгебре для 7 класса (автор Ю.М. Колягина) содержит темы исследовательских работ, которые предлагаю учащимся выполнить в конце изучения главы или предлагаю другие исследовательские работы практического содержания, которые по силам даже «слабому» ученику и вызовут у него интерес.  «Не существует сколько-нибудь достоверных тестов на одаренность, кроме тех, которые проявляются в результате активного участия хотя бы в маленькой поисковой исследовательской работе» А. Н. Колмогоров.

        Особое внимание  уделяю геометрии, поскольку геометрические задачи вызывают трудности у школьников на уроках и экзаменах.  Для экономии времени использую эффективные приемы, стимулирующие учащихся к изучению предмета.  Например, решать планиметрические задачи по готовым чертежам. При этом требую от учащихся только назвать или сформулировать необходимую для решения теорему (определение) или свойство, но не выполнять само решение. 

     Задача, которая стоит сейчас перед учителем математики – организация продуктивной деятельности учащихся по развитию качеств, относящихся к функциональной грамотности, формирование практико-ориентированных знаний и умений. Научить школьников думать, обосновывать и доказывать свои решения, не прибегать к механическому заучиванию материала. Для достижения  результатов важно, в первую очередь, инициировать у детей собственные вопросы: «Чему мне нужно научиться?» и «Как мне этому научиться?»
    Таким образом,  формирование совокупности УУД, обеспечивающих умение учиться, способность личности к саморазвитию и самосовершенствованию путем сознательного и активного присвоения нового социального опыта, а не только освоение учащимися конкретных предметных знаний и навыков позволит повысить качество математического образования. 

