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«Лэпбук» как творческий, наглядно-практический метод обучения.
«Лэпбук»  откроет всем секрет, что интересней книги нет!

В современных условиях выпускник начальной школы должен овладеть многими способами деятельности. Например, проявлять инициативу, самостоятельность, способность выбирать себе занятие, участников, уметь работать в команде и др. Совместная деятельность и самостоятельность играет значимую роль в обучении. Каждый педагог ищет новые подходы и идеи в своей деятельности. Одним из творческих методов является необычное название «Лэпбук».
«Лэпбук» представляет собой тематическую книжку. Может быть оформлен как мини-книжка, раскладушка с различными кармашками любых видов, форм, подвижными деталями. Это творческий способ закрепить, повторить изученный материал по любой теме (времена года, дни недели, погода и т.д.) Также можно применить и при изучении новой темы,  в процессе создания которого ученик  научится собирать и систематизировать информацию.
Этапы составления «Лэпбука»:
· Подготовительный: выбор темы
· Основной: изучение основы «Лэпбука»; обсуждение названия кармашков (рубрик) и их оформление; распределение ролей и планирование своих действий
· Заключительный этап: презентация «Лэпбуков»
Создание «Лэпбука» может стать интересной формой представления итогов проекта или предметной недели и др. здесь нет границ для фантазии и их применения. Именно «Лэпбук» может дать непредсказуемые результаты. Возможно, это открытие или исследование в такой форме поможет мотивировать как можно больше обучающихся, придаст уверенность в своих силах  и поможет на пути открытия новых знаний!
