Уважаемые родители обучающихся 4 класса!

	В  мае  2016 года Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки планирует проведение в 4-х классах Всероссийских проверочных работ (ВПР) по русскому языку, математике, окружающему миру. Проведение ВПР направлено на обеспечение единства образовательного пространства Российской Федерации и поддержки введения Федерального государственного стандарта образовательного стандарта за счет предоставления образовательным организациям единых проверочных материалов и единых критериев оценивания учебных достижений.


 В  мае все обучающиеся 4- х классов нашей школы примут участие в апробации Всероссийских проверочных работ  по русскому языку,  математике  и окружающему миру. Работа по русскому языку будет разделена на две части. 11  мая ученики пишут диктант, а 13  мая - вторую часть работы по русскому языку, которая будет состоять из других заданий по этому предмету.  17 мая школьники пишут работу по математике, 19 мая – по окружающему миру. Все контрольные работы будут длиться по 45 минут. Оценки за ВПР не выставляются! Это не экзамен!
Задача данных проверочных работ - понять, какие темы школьной программы ученики усваивают хуже, совершенствовать преподавание учебных предметов в школе. Результаты проверочных работ могут быть полезны вам для определения образовательной траектории своих детей.

